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Discours de clôture du Gouverneur pour la République fédérale du 
Nigéria, l’honorable sénateur Abubakar Kyari, Commandeur de 

l’Ordre du Niger, Ministre de l’agriculture et de la sécurité 

alimentaire, président du Conseil des gouverneurs du FIDA 
 

 

Monsieur le Président, 

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, Mesdames et Messieurs les délégués, 

Mesdames et Messieurs, 

Alors que la quarante-neuvième session du Conseil des gouverneurs du FIDA touche à sa 

fin, je tiens à exprimer ma sincère gratitude à chacun d’entre vous, Mesdames et 

Messieurs les Gouverneurs, délégués et partenaires, pour votre collaboration active et 

vos contributions réfléchies au cours des deux derniers jours. 

Permettez-moi de vous dire combien je suis touché de la confiance que vous m’avez 

accordée en m’élisant à la présidence de cette session. 

Je suis profondément reconnaissant de son soutien au Gouvernement de la République 

fédérale du Nigéria, sous la direction de Son Excellence le Président Bola Ahmed Tinubu, 

Grand Commandeur de l’ordre de la République fédérale, qui par son remarquable 

attachement à la sécurité alimentaire et à la transformation agricole entraîne tout son 

pays dans un fructueux effort de gouvernance de cet enjeu, aux plans national et 

mondial. 

J’accepte cette responsabilité avec humilité, profondément conscient de mon devoir 

envers les femmes et les hommes ruraux que le FIDA sert à travers le monde. 

Le thème de cette session, « De la ferme au marché: investir aux côtés des jeunes 

entrepreneurs », a suscité un dialogue riche et plein d’espoir. Il nous a été rappelé que 

les investissements, la confiance et les opportunités offertes aujourd’hui à nos jeunes 

entrepreneurs sont les marchés florissants et la prospérité partagée de demain. 

En ce qui concerne le passage de la ferme au marché, les débats ont bien montré que 

l’enjeu n’est pas uniquement la production. Ce sont les gens. Ce sont les jeunes 

innovateurs bouillonnants et déterminés à se donner des moyens d’existence durables et 

à transformer les économies rurales. 

Durant la manifestation sur la grande scène, « Les jeunes entrepreneurs, cheville 

ouvrière de la transformation: de la vision à l’impact », le Président du FIDA et Tony 

Elumelu ont souligné le rôle transformateur de l’entrepreneuriat des jeunes dans la 

revitalisation des économies rurales et des systèmes alimentaires. Le témoignage des 

jeunes entrepreneurs qui ont su tirer un impact de leur vision montre bien tout ce que 

l’on peut obtenir d’un investissement ciblé dans des conditions favorables. 

Donner aux jeunes un accès au financement, aux compétences, au mentorat et aux 

marchés, ce n’est pas seulement soutenir telle ou telle entreprise. C’est renforcer les 

chaînes de valeur, générer de l’emploi, favoriser l’innovation et assurer notre avenir 

économique commun. 

Nous avons eu le privilège d’entendre Son Excellence Maryam bint Ali bin Nasser 

Al Misnad, Ministre d’État à la coopération internationale de l’État du Qatar, et 

Son Excellence Reuben Mtolo Phiri, Ministre de l’agriculture de la République de Zambie, 

s’exprimant au nom de Son Excellence le Président, M. Hakainde Hichilema. 

Felipe Paullier, Sous-Secrétaire général aux affaires de la jeunesse, s’est également 

adressé à la salle par vidéo. Tous ont insisté sur l’urgence de nourrir la réflexion, de 

renforcer les passages de la ferme au marché, et de construire un avenir sûr, inclusif et 

durable.  
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Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, 

Nous avons examiné quelques points indispensables à la mission du FIDA, notamment 

l’approbation des budgets du Fonds, l’établissement de la Consultation sur la 

Quatorzième reconstitution des ressources du FIDA, et l’adoption d’un système de vote 

électronique. 

Mais nous avons fait bien plus que cela. Nous avons étudié comment les institutions 

financières internationales peuvent mobiliser des investissements coordonnés, pris en 

main par les pays, dès le premier kilomètre. Nous avons envisagé les investissements 

stratégiques dans la sécurité hydrique comme moyen pour les petits exploitants 

agricoles de s’adapter aux changements climatiques et de construire un avenir résilient. 

Nous nous sommes intéressés aux chaînes de valeur inclusives, à la gestion des risques, 

aux partenariats avec le secteur privé et au rôle central des agricultrices dans 

l’avancement de la prospérité rurale. 

À l’occasion de l’Année internationale des agricultrices, nous avons eu l’honneur 

d’entendre Son Excellence Mary Robinson, cofondatrice de Project Dandelion et ancienne 

Présidente de l’Irlande. Il a été question du rôle des femmes, en particulier les jeunes 

femmes, comme moteurs de l’innovation et de l’entrepreneuriat dans les communautés 

rurales, et de l’effet d’un soutien ciblé pour les systèmes alimentaires et comme 

élargissement des perspectives. 

Nous avons également commémoré les progrès constants faits depuis l’adoption de la 

Journée internationale des envois de fonds à la famille. Les envois de fonds restent un 

instrument fort de développement inclusif et durable, qui renforce la résilience, sert 

l’inclusion financière, donne aux jeunes des moyens d’action et atténue les facteurs de la 

migration. 

La Table ronde annuelle des Gouverneurs a offert une plateforme précieuse pour 

réfléchir aux priorités stratégiques pour la prochaine période de reconstitution des 

ressources du FIDA. Vos réflexions contribueront à façonner le processus de la 

Consultation sur FIDA14 et à orienter les efforts du Fonds pour obtenir un impact plus 

large à grande échelle dans les années à venir. Vos interventions ont réaffirmé 

l’importance du multilatéralisme et insisté sur notre attachement commun au mandat du 

FIDA au service des communautés rurales du monde entier. 

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, 

Ce fut à la fois un plaisir et un profond honneur de présider cette quarante-neuvième 

session du Conseil des gouverneurs. 

Je tiens à exprimer ma sincère gratitude à mes collègues du Bureau, à 

Son Excellence M. Gabriel Mbairobe, Ministre de l’agriculture et du développement rural 

de la République du Cameroun et Gouverneur pour la République du Cameroun, ainsi 

qu’à Son Excellence Christophe Schiltz, Gouverneur pour le Grand-Duché de 

Luxembourg, pour leur collaboration et leur soutien indéfectibles. 

Je remercie sincèrement le Président du FIDA, Son Excellence Alvaro Lario, de son 

engagement, de sa passion et de son leadership exigeant à la tête du Fonds; la 

Vice-Présidente, Son Excellence Gerardine Mukeshimana; la Secrétaire du FIDA, 

Claudia ten Have; et l’équipe de direction pour leur leadership et leur détermination à 

faire avancer le mandat du Fonds. 

Des remerciements particuliers vont à Monsieur Yaya Adisa Olaitan Olaniran, 

Représentant permanent de la République fédérale du Nigéria auprès des organismes 

des Nations Unies pour l’alimentation et l’agriculture à Rome, pour son engagement 

diplomatique constant et son soutien. 
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Je salue également le bureau de pays du FIDA au Nigéria, sous la direction du Directeur 

de pays Dede Ekoue, et les bureaux de pays et équipes de terrain du FIDA toutes 

régions confondues, qui, par leur travail acharné, continuent de traduire les politiques en 

un impact significatif pour les communautés rurales. 

Enfin, je n’oublie pas l’équipe du Secrétariat, les interprètes, les techniciens, les 

messagers et les membres du personnel et chacun de celles et ceux qui travaillent en 

coulisses et dont le professionnalisme a garanti le bon déroulement de la session. 

Je vous demande de les applaudir – ils l’ont bien mérité. 

Mesdames et Messieurs les délégués, Mesdames et Messieurs, 

La session touche à sa fin, mais notre travail se poursuit. 

Portons ensemble la cause du FIDA. Défendons son rôle indispensable dans la lutte 

contre la pauvreté et la faim. Continuons d’ouvrir le champ des possibles: c’est à la 

moisson d’aujourd’hui que se ravitailleront les générations à venir. 

Sur cette réflexion, je déclare close la quarante-neuvième session du Conseil des 

gouverneurs. 

Je vous remercie. 

 


